

மேரி எலிசபெத்தை சந்திக்கிறார்

லூக்கா 1: 39-45

மேரி எலிசபெத்தை சந்திக்கிறார் டி.ஐ.ஐ: தனது உறவினர் எலிசபெத் இப்படி வாழ்த்தியபோது மேரி எப்படி உணர்ந்திருப்பார்? மிரியம் என்ன ஆச்சரியப்பட்டார்? மரியாள் எவ்வாறு ஆசீர்வதிக்கப்படுகிறாள், ஊக்குவிக்கப்படுகிறாள்?

பிரதிபலிப்பு: உங்களுக்குப் பகிர வேண்டிய சிறப்புச் செய்திகள் இருக்கும்போது முதலில் யாரை அழைப்பீர்கள்? மரியாளின் விசுவாசம் உங்களுக்கு எப்படி முன்மாதிரியாக இருக்கிறது? சாத்தியமில்லாதவற்றில் உங்கள் மகிழ்ச்சியைப் பகிர்ந்துகொள்ள அல்லது நீங்கள் இருக்கும் விசேஷமான இடத்தைப் புரிந்துகொள்ள கடவுள் எப்போதாவது உங்களுக்கு யாரையாவது அளித்திருக்கிறாரா? அது உங்களை எப்படி பாதித்தது? **ADONAI** உங்களை வேறொருவருக்கு அந்த நபராக பயன்படுத்த முடியுமா?

ஒரு சில நாட்களுக்குள், மேரி தனது உறவினர் எலிசபெத்தை சந்திக்க அனுமதி கேட்டிருக்கலாம். அவரது தாயார் பெரும்பாலும் இது பக்தியின் மனதைத் தொடும் அறிகுறியாகக் கருதி, தெற்கே யூதேயாவுக்குப் பயணிக்கும் மற்றவர்களுடன் அவளை அனுப்பி வைத்தார். இளம் கன்னி தன் ரகசியத்தைப் பற்றி எதுவும் சொல்லவில்லை. அக்காலத்தில் மரியாள் கலிலேயாவிலிருந்து புறப்பட்டு, ஆயத்தமாகி, யூதேயாவின் மலைநாட்டிலுள்ள ஒரு ஊருக்கு விரைந்தாள் (லூக்கா 1:39). காபிரியேலின் செய்திக்கு அவள் கீழ்ப்படிந்தாள் (லூக்கா 1:36). யூதேயா நாசரேத்தின் தெற்கே சுமார் 100 மைல் தொலைவில் இருந்தது, அது அவர்களின் பயண முறைப்படி நான்கு அல்லது ஐந்து நாள் பயணமாக இருக்கும்.62 அவள் வந்ததும், சகரியாவின் வீட்டிற்குள் நுழைந்து எலிஷேவாவை வாழ்த்தினாள் (லூக்கா 1:40).

எலிசபெத் ஒரு குறிப்பிடத்தக்க நபர். அவளுடைய கணவர் சகரியா நம்பாதபோது அவளுக்கு நம்பிக்கை இருந்தது. எலிசபெத் சுதந்திரமாகப் பேசி மேரியை ஊக்கப்படுத்தியபோது, அவருடைய நம்பிக்கையின்மையால் அவர் ஊமையாகிவிட்டார். எலிஷேவா சாம்பல்

மற்றும் சுருக்கம் உடையவர், மேரியை விட மிகவும் வயதானவர், மேலும் அவர் பல வருடங்கள் ஜெப ஆலயத்தில் கடவுளிடம் குழந்தை வேண்டிக் கொண்டிருந்தார். எலிஷேவாவின் கணவர், ஆசாரியத்துவத்தின் வழக்கப்படி, கர்த்தருடைய ஆலயத்திற்குள் சென்று தூபங்காட்டுவதற்காக சீட்டு மூலம் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட ஒரு பாதிரியார் (லூக்கா 1:9). அவர் தனது மனைவியை நேசித்தார் மற்றும் மலட்டுத்தன்மையின் வேதனையைப் புரிந்துகொண்டார். ஒரு குழந்தையைப் பெற்றெடுக்க முடியாத இழப்பு மற்றும் அது தரும் அனைத்து மகிழ்ச்சியையும் தவிர, மலட்டுத்தன்மையும் **ADONAI** இன் பாவத்திற்கான தண்டனையாக சமூகத்தால் பார்க்கப்பட்டது. அவர் குழந்தைக்காக மீண்டும் மீண்டும் பிரார்த்தனை செய்தார்.



மிரியம் பாதையில் வந்தபோது, எலிஷேவா வாசலில் நின்று கொண்டிருந்தார். அவள் வருகையை எதிர்பார்த்தது போல் இருந்தது. மேரியின் குரலுக்கு எலிசபெத்தின் உடனடி பதில், தேவதூதன் தன்னிடம் சொன்ன அனைத்தையும் அந்த வயதான பெண்ணுக்கு உடனடியாக உறுதிப்படுத்தியது. எலிசேவா மிரியமின் வாழ்த்துக்களைக் கேட்டபோது, திடீரென்று குழந்தை அவள் வயிற்றில் குதித்தது, எலிசபெத் பரிசுத்த ஆவியால் நிரப்பப்பட்டாள் (லூக்கா 1:41). கருக்கலைப்புக்கு எதிரான மற்றொரு நல்ல வசனம் இது. தாயின் வயிற்றில் இருப்பது வேதத்தில் ஒரு நபராகக் கருதப்படுகிறது. யோவான் உன்னதமானவரின் தீர்க்கதரிசியாக இருப்பார் (லூக்கா 1:76), இயேசு உன்னதமானவரின் குமாரன் (லூக்கா 1:32). ஒரு மலட்டுப் பெண்ணுக்கு ஜான் பிறந்தது உண்மையிலேயே அதிசயமானது என்றாலும், யேசுவா ஒரு கன்னிப் பெண்ணுக்குப் பிறந்தது முன்னோடியில்லாதது.⁶³

சகரியாவுக்கு வாக்களிக்கப்பட்டது (லூக்கா 1:15) அப்போது நிறைவேறியது. ஜான் மற்றும் எலிசபெத் பிறப்பதற்கு முன்பே ருவாச் ஹா'கோடெஷால் நிரப்பப்பட்டனர். மரியாளின் குழந்தை மேஷியாக்

என்பதை முதலில் உணர்ந்தவர்கள் அவர்கள்தான்.64 ஏற்கனவே எலிசபெத்தில் உள்ள கரு அவர் பிறந்த செயல்பாட்டைச் செய்து கொண்டிருந்தது, அரசரின் தூதர்.

மரியம் தேவதூதரின் செய்தியை நம்பியதால் அவருக்கு ஒரு சிறப்பு ஆசீர்வாதம் கிடைத்தது, ஆனால் எலிசபெத்தின் கணவர் சகரியாஸ் நம்பவில்லை, இதனால் அவர் ஊமையாக இருந்தார். உரத்த குரலில் எலிசேவா கூக்குரலிட்டார்: பெண்களில் நீங்கள் பாக்கியவான்கள் (லூக்கா 1:42a). மரியாள் எல்லா பெண்களுக்கும் மேலாக ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவள் என்பதை கவனியுங்கள். நீங்கள் பெற்றெடுக்கும் குழந்தை பாக்கியமானது, அதாவது, உங்கள் கர்ப்பத்தின் கனி (லூக்கா 1:42b, ஆதியாகமம் 30:2; புலம்பல் 2:20 ஐயும் பார்க்கவும்)! வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், மேசியாவின் பிறப்பு உறுதி செய்யப்பட்டது. மேரி தன் பாதையில் நின்றிருக்க வேண்டும். அவளால் நம்பவே முடியவில்லை. அவளால் பேச முடியவில்லை. எலிசபெத்துக்குத் தெரியும்! எலிசபெத்துக்கு ரகசியம் தெரியும்!

எலிசேவா ஒருவேளை அவள் கண்களில் இருந்து கண்ணீரைத் துடைத்துவிட்டு புன்னகைக்க முயன்றாள். ஆனால் என் இறைவனின் தாய் என்னைச் சந்திக்க வர வேண்டும் என்று நான் ஏன் மிகவும் விரும்பினேன். உங்கள் வாழ்த்துச் சத்தம் என் செவிகளை எட்டியவுடன், என் வயிற்றில் இருந்த குழந்தை மகிழ்ச்சியில் துள்ளியது. கர்த்தர் தனக்கு அளித்த வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றுவார் என்று நம்புகிறவள் பாக்கியவதி (லூக்கா 1:43-45)! எலிசபெத் ஒரு குறிப்பிடத்தக்க நபர். அவள் ஒரு நீதியுள்ள பெண், அவளுடைய கணவனைப் போலவே, யூத விசுவாசிகளான அவர்களுடைய நாளின் எச்சத்தின் ஒரு பகுதியாக இருந்தாள். அவள் பல ஆண்டுகளாக கடவுளுடன் நடந்ததால் மரியமை ஊக்கப்படுத்தினாள். எலிசேவா மேரிக்கு கேப்ரியல் தேவதை வெளிப்படுத்திய செய்தி நிறைவேறும் என்று உறுதியளித்தார்.

எலிசபெத் சொன்னதும் அவள் மனதில் இருந்த சந்தேகம் எல்லாம் துடைத்துவிட்டது. மேரி சந்தேகிக்கவில்லை. காபிரியேலின் வார்த்தைகளை அவள் நம்பினாள், ஆனால், உன்னதமானவரின் குழந்தையைப் பெற்றெடுக்கத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட பூமியிலுள்ள எல்லா

பெண்களிலும் ஒருவள் என்று அவளால் தன்னைத்தானே நம்பிக்கொள்ள முடியவில்லை. ஆனால், இப்போது அவள் உறுதியாக இருந்தாள். அவள் இனி தீர்க்கதரிசனத்திலிருந்து தன்னைப் பிரிக்க முயற்சிக்கவில்லை. அவள் அந்த ரகசியத்தைப் பற்றி யாரிடமும் சொல்லவில்லை, எலிஷேவாவுக்கு அது மட்டும் தெரியாது, ஆனால் அவளுடைய கர்ப்பம் தேவதை சொன்னது போலவே இருந்தது.65